

推荐文章

- 大卫·皮亚肖德：反思中...
- 青萍：创建“美德网络...
- 高桥进：论现代日本的...
- 李景源等：论生态文明
- 易钢：道德回报理论初...
- 周全德：网络不良信息对...
- 王琴：“网婚”现象告...
- 王淑芹：市场经济道德性...
- 衡孝庆：关于城市伦理的...
- 翁世平：政治文明与道德...
- 韩东屏：道德的基础不是...
- 卢风：论应用伦理学之...
- 孙君等：领导干部“人...

热门文章

- 大卫·皮亚肖德：反思中...
- 中国伦理学会第六届理事...
- 《中国应用伦理学2003—...
- 衡孝庆：关于城市伦理的...
- 李伦：自由软件运动与...
- 林桂榛：性行为伦理限制...
- 王淑芹：市场经济道德性...
- 王琴：“网婚”现象告...
- 衡孝庆：西方传统伦理思...
- 易钢：道德回报理论初...
- 高桥进：论现代日本的...
- 卢风：论应用伦理学之...
- 幽人：史论纵横通古今...
- 翁世平：政治文明与道德...
- 中韩第十三次伦理讨论会...

首页 → 公民道德 → 家庭道德 | 青少年研究

郝卫江：荣辱观教育要从家庭抓起

作者：郝卫江 阅读：456次 时间：2006-3-28 来源：:::中国伦理学:::

2006年03月27日 10:58 中国妇女报

现在社会存在着各种有违社会道德和法纪的行为：公职人员贪污受贿、医生收红包、学术腐败、见死不救、公德意识淡薄……这许多发生在家长身上的问题，在一定程度上影响了青少年的人生观和价值取向。很多孩子在谈到自己理想时，一心想当老板，要有社会地位，不愿吃苦；还有的迷信星座，见利忘义，考试作弊，这中间有很多荣辱不分、以耻为荣的问题。北京师范大学教育科学研究所研究员赵忠心认为，以上事例无一不告诉我们，加强社会主义荣辱观教育的重要性和紧迫性。孩子就是家长的影子，今天我们怎样才算个好家长？需要以社会主义荣辱观为标准好好衡量。家长们必须先解决自己的认识问题。

24日，全国妇联邀请在京的十几位研究家庭教育的学者和专家，以社会主义荣辱观指导和推进“双合格”家庭教育宣传实践活动深入开展为题进行了座谈，全国妇联书记处书记张世平出席了会议。

与会学者、专家一致指出，构建和谐社会，要从构建和谐家庭、和谐社区做起。说一千道一万，更需一干。社区、家庭进行社会主义荣辱观教育的关键是可以贴近家庭、孩子。家长的自身水平和家庭教育水平提高了，就会带领孩子“荣之事多做，耻之事不为”“不以荣小而不为，不以耻小而为之”，社会风气就会通过家庭、社区“细胞”的变化而得到改善。

一些家庭教育专家还表示，对青少年进行荣辱观的教育必须树立家庭教育优先的原则，充分发挥家庭教育对提高人素质的基础性作用。家长要率先垂范，传承民族精神，带领孩子走向真善美。青少年接受和学习能力强，又正处于人生观、世界观和价值观的形成时期，父母在家庭教育的过程中多向他们讲“八荣八耻”，让他们以“八荣八耻”为尺，记之于心，践之以行，在漫长的人生道路上就不至于迷失方向，就不至于丧失伦理底线、公德底线。

(本报记者 郝卫江 发自北

京)

上一篇：刘慧敏 刘余莉：孝亲观念的现代意义

下一篇：苏力：自然法、家庭伦理和女权主义——《安提戈涅》重新解读及其方法论意义

责任编辑：cnecn

查看评论(0)

打印本文

Email给朋友

返回顶部

相关文章

没有相关文章

>

发表评论(限255个字符)

姓名: 共0字

内容:

发表

